Test Sita wplywa na ruch

imie i nazwisko

klasa data

Informacja do zadan 1-4
Na poélce lezy ksigzka o masie 200 g. Przyjmij wartoSc przyspieszenia ziemskiego 10 %

I] (0-1) Na ktérym rysunku poprawnie zaznaczono sity dzialajgce na ksigzke i podloze?

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
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ﬂ (0-1) Czy sity nacisku ksigzki i reakcji podloza sie rownowazg? Wybierz odpowiedz I albo II oraz jej uzasad-
nienie A albo B.

I Tak, A. sity te przytozone s3 do réznych ciat.

poniewaz

1. Nie, B. sity te maja jednakowe wartosci.

B (0-1) Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wypadkowa sit dziatajgcych na ksigzke lezacg na pélce ma wartosé

A.0ON. B.2N. C.4N. D.6 N.

n (0-2) Kacper niechcacy stracit z potki ksigzke i zaczela ona spadac¢ na podtoge.
Ocen prawdziwos$é ponizszych wypowiedzi. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest

falszywe. Wstaw obok kazdego zdania znak X w odpowiedniej rubryce.

4.1  Predkos¢ ksiazki spadajacej swobodnie na podtoge rosnie.

4.2 | Podczas spadania ksigzki dziata na nig sita cigzkosci réwna 20 N.

B (0-1) Przyspieszenie grawitacyjne na Ksiezycu jest szeSciokrotnie mniejsze niz na Ziemi.

Zaznacz zdanie prawdziwe.
A. Kamyk o wiekszej masie upuszczony z wysoko$ci 1,5 m na Ksiezycu spada krécej niz kamyk o mniejszej masie

B. Kamyk upuszczony z wysokosci 1,5 m spada swobodnie na Ziemi diuzej niz na Ksiezycu.
C. Po 3 s. swobodnego spadku na Ziemi kamyk uzyskal predkosé 100 kTm

D. Masa tego samego kamyka na Ziemi jest sze§¢ razy wieksza niz na Ksiezycu.



B (0-1) Na wykresach przedstawiono zaleznosci predkoSci od czasu oraz drogi od czasu dla poruszajgcego sie samo-
chodu.

) o)

4+ -

0 t[s] 0 t[s] 0 t[s]
1 11 II1

Uzupelnij ponizsze zdanie. Wybierz wlasciwe odpowiedzi spo$réd podanych.

Opis ruchu samochodu w sytuacji, gdy dziata na niego stala sita wypadkowa, przedstawiono na wykresie I / IT/III,
gdyz pojazd porusza sie ruchem A / B.

A.jednostajnym

B.jednostajnie przyspieszonym

(0-1) Na spadajacg z kranu krople wody Ziemia dziala sitg 0,1 mN. Ile wynosi masa tej kropli?
Wybierz wlasciwg odpowiedz spoéréd podanych.
A.1mg
B. 10 mg
C.0,01 kg
D. 0,0001 kg

Informacja do zadan 819

Na rysunkach przedstawiono poruszajace sie samochody i sily dzialajace na pojazdy w kierunku poziomym.

E (0-1) Ktéry pojazd porusza sie z wiekszym przyspieszeniem? Wybierz odpowiedz I albo II oraz jej uzasadnie-
nie A albo B.

| samochad P

. . . iloraz

Z wigkszym przyspiesze- cigzarowy, boniewaz sity wypadkowej i masy tego pojazdu jest

niem porusza sie e maehod . wigkszy niz w przypadku drugiego samochodu.
II. osobowy, B. iloczyn

ﬂ (0-1) Samochdd przedstawiony na rysunku I ma mase 1,2 t i porusza sie z przyspieszeniem 2 % Sita napedzajgca
samoch6d ma warto$¢ F,= 6 kN.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Sita oporéw ruchu F, ma wartosé

A. 1,2 kN.

B. 2,4 kN.

C. 3,6 kN.

D. 8,4 kN.



Informacja do zadan 101 11

Na wykresie przedstawiono zalezno$é predkosci od czasu dla dwéch pojazdéw o takiej samej masie.
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m (0-2) Ocen prawdziwos$¢ ponizszych wypowiedzi. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli
jest falszywe. Wstaw obok kazdego zdania znak X w odpowiedniej rubryce.

10.1  Na pojazd Il dziata dwukrotnie mniejsza sita wypadkowa niz na pojazd I.

Pojazd Il bedzie sig poruszat z takim samym przyspieszeniem jak pojazd |, jezeli bedzie na niego dziatafa sita
wypadkowa o dwa razy wigkszej wartosci niz warto$¢ sity dziafajacej obecnie.

m (0-1) Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Na pojazd I dziala sila wypadkowa 4,5 kN. Masa tego pojazdu wynosi

A.09t. B.1,5¢. C.1,9t. D. 2,5 t.

m (0-1) W dwoch jednakowych pudetkach znajduje sie taka sama liczba identycznych zabawek. Jedno z pudetek jest
wyposazone w kotka, a drugie nie.

Czy podczas przesuwania pudelek ze stalg predkoscig sita tarcia dzialajgca na nie ma takg sama wartos¢? Wybierz
odpowiedz I albo II oraz jej uzasadnienie A albo B.

I Tak, A. sifa tarcia podczas toczenia jest mniejsza niz sita tarcia podczas przesuwania.
poniewaz

. Nie, B. cigzar obu pudetek jest taki sam.

m (0-1) Pod wplywem statlej sily wypadkowej o wartosci 25 mN moneta porusza sie z przyspieszeniem 5 o
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Masa monety wynosi

A. 0,2 kg. B.125¢. C.5g D. 0,03 kg.

m (0-1) Na elektrow6z poruszajacy sie ze stalg predkoScia dziala sita napedzajaca o wartosci 40 kN.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wartosc¢ sity oporu ruchu dziatajgcej na ten elektrowéz jest
A. wieksza niz 40 kN.
B. mniejsza niz 40 kN.
C. réwna 0 kN.
D. réwna 40 kN.
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Informacja do zadan 15-17

Na wykresie przedstawiono zalezno§¢ sily wypadkowej dziatajacej na pocigg od czasu. W chwili poczatkowej predkosé
pociggu wynosila 36 %, a masa pociggu to 500 t.
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m (0-1) Napisz, jakim ruchem poruszat sie pocigg w poszczegblnych przedziatach czasu.

(0-2) Narysuj wykres zaleznos$ci predkosci od czasu dla ruchu tego pociagu.




